

“疯狂的金子”仍在上演 现在出手合适吗？

“2月底看中了一条足金的蛇骨链，近10克的链子算下来5000元出头，我犹豫着再等等，谁晓得这几个月黄金一路狂飙，越等越贵，这条金链子涨到快5900元了，感觉更加买不起了。”最近，小郑想买金饰品犒劳自己，奈何还没攒足钱，金价已冲上了历史高位。

进入5月，已连续多月的金价继续冲高！4日，国际黄金现货价格一度冲上2079.67美元/盎司，刷新历史纪录。随后在5月6日出现小幅回调。5月8日，现货黄金小幅反弹，截至记者发稿时交投于2021.92美元/盎司附近。金价开启“杀疯了”模式。

背后 多家银行倒闭触发黄金避险

金价迅速升温，触发避险属性与今年接二连三的银行倒闭黑天鹅事件有着紧密联系。继3月份硅谷银行、签名银行接连“爆雷”后，5月1日，美国第一共和银行被美国加利福尼亚州金融保护和创新局关闭，由银行业监管机构联邦储蓄保险公司接管。这是两个月出现危机的第三家美国区域性银行。

专家分析，在紧缩货币政策影响下，美

国银行业流动性风险仍在持续演化，风险存在继续蔓延扩散的可能，导致避险情绪升温。另一方面，市场对美国债务违约危机的担忧情绪也给金价提供避险支撑。5月3日，美联储宣布，将联邦基金利率目标区间上调25个基点到5%至5.25%之间。在欧美主要央行继续加息背景下，全球经济下行压力持续加大，衰退风险提升，这推动避险资金流入黄金市场以寻求更加稳定的收益。

现状 市场掀起购金热潮

COMEX黄金价格近两月涨超13%。在买涨不买跌的心态驱使下，市场对黄金的热情有增无减。

记者走访多家商场黄金柜台了解到，当前多个品牌足金首饰售价已接近600元/克，涨势明显。银泰百货东门店某黄金品牌销售人员告诉记者，五一假期黄金销售战果斐然。“金价一直在涨，如果有喜欢的金饰品，我们都会劝客户别再等了，趁有活动时候赶紧入手。最近同事们都是干劲十足，有实力的顾客大件的金镯子、金挂件下单很爽气，如期完成指标不成问题。”

展望 金价要疯狂到何时？

金价不断冲高，是否已经到顶，后续走势将如何？

中金研究报告指出，黄金有望在2023年创出较高涨幅。随着美国通胀回落，将驱动美联储放缓加息节奏甚至开启降息周期，实际利率有望持续回落；再叠加当前逆

中国黄金协会公布的数据显示，一季度，我国黄金市场回暖，黄金消费量291.58吨，同比增长12.03%。值得一提的是，在黄金炙手可热之时，黄金企业一季度财报也可谓“闪闪发光”。

如老凤祥一季度实现营业收入245.58亿元，同比增长33.17%，净利润7.16亿元，同比增长76.1%；周大生一季度营收41.22亿元，同比增长49.65%，归母净利润3.65亿元，同比增长26.06%；中国黄金一季度实现营业收入161.39亿元，同比增长12.33%，净利润3亿元，同比增长19.13%。

全球化背景下，全球货币体系面临深刻变革，黄金储备的购买需求正在系统性上升，金价已进入右侧上行通道，有望创出历史新高，甚至达到2300-2500美元/盎司的水平。

记者 周雁

上周菜市场98种商品价格 总水平下降0.16%

本期民生商品价格涨跌互现。据监测，与上期(4月18日—4月24日，下同)相比，本期(4月25日—5月8日，下同)列入民生商品价格监测范围的超市40种商品价格总水平上涨0.41%，菜市场98种商品价格总水平下降0.16%。

本期超市商品价格总水平小幅上涨。本期超市40种监测商品价格较上期12涨16平12跌，价格总水平上涨0.41%。从种类来看，食用油、蔬菜、鱼类、肉类、蛋类价格有所上涨，大米、调味品、方便面价格基本平稳，奶制品、水果价格有所下降。

本期菜市场商品价格总水平稳中有降。本期菜市场98种监测商品价格较上期30涨31平37跌，价格总水平下降0.16%。从种类来看，食用油、豆制品、调味品价格基本平稳，肉类、蛋类、水产品、蔬菜价格有所下降。

记者 严瑾 通讯员 李莉

单位：元/500克

| 商品 | 海曙中心菜市场 | 东裕菜市场 | 南苑菜市场 | 华严菜市场 | 白鹤菜市场 |
|-----|---------|-------|-------|-------|-------|
| 鲜猪肉 | 20.00 | 25.00 | 24.00 | 23.00 | 23.00 |
| 鲜牛肉 | 55.50 | 60.00 | 60.00 | 55.00 | 60.00 |
| 鸡肉 | 13.40 | 20.00 | 14.00 | 10.00 | 10.00 |
| 带鱼 | 24.60 | 20.00 | - | 28.00 | 25.00 |
| 紫菜 | 88.60 | 80.00 | 55.00 | 50.00 | 50.00 |
| 鸡蛋 | 6.80 | 6.50 | 6.50 | 6.00 | 7.00 |
| 韭菜 | 5.80 | 5.00 | 5.00 | 6.00 | 7.00 |
| 生姜 | 8.80 | 10.00 | 6.00 | 10.00 | 15.00 |

余姚查处四家 销售假冒配件汽修店

余姚市市场监管局马渚分局于近日对辖区内汽修行业进行集中整治，连续查处四家销售假冒配件的汽修店。

该分局执法人员检查位于马渚镇斗门村的某汽车快修店时，发现2个包装盒上标“宝马”商标的汽车用滤芯及2盒标“BSECH”商标的汽车喇叭。执法人员要求店主提供进货单，其无法提供，涉嫌销售侵犯注册商标专用权的商品被依法查扣。

与此同时，该分局还连续查获三家销售假冒配件的汽修店，涉及宝马、博世、龙膜等多个国际知名品牌汽车配件。

近日，余姚市场监管部门根据《商标法》的相关规定，对涉嫌商标侵权的四家汽车修理店作出处罚，除责令停止侵权和没收假冒配件外，分别处以一万元的罚款。

通讯员 张松高 毛高峰

60岁老人嘴角突然长出黑痣并迅速增大 最后诊断是皮肤基底细胞癌

60多岁老人嘴角突然长出黑痣，还迅速增大，所幸老人警惕性高及时到医院求治，避免了进一步恶化风险。专家提醒，有几类色素痣一定要高度警惕。

“医生，我这个嘴边的痣是一年多前新长出来的。”近日，在宁波大学附属第一医院皮肤科许素玲教授门诊，来了一位60多岁的老先生，他指着嘴边的痣请医生诊断一下。

原来，在1年多前，老人嘴边长出了一颗小小的黑痣。起初老人并没有放在心上，但没想到的是这颗痣大得非常快，1年多时间就长到比黄豆还大。而

且老人感觉这颗痣有点痒，总是要去挠。

许素玲教授为老人做了皮肤镜检查，显示是一个皮肤癌的早癌病灶，建议老人切除后，病理诊断证实了医生的判断，这是一个基底细胞癌的病灶，不过尚在早期。

许素玲教授介绍，正常人皮肤上通常有15-20颗痣，大部分是安全的。一般来说，色素痣可发生于任何年龄，如果是中老年人突然出现色素痣，且在短时间内快速增长，或出现了不适症状，则提示这颗痣不寻常。

许教授提醒，有以下几种情况的

色素痣要特别引起注意：一是手掌脚底、肢端及头面部的痣；二是长在唇部、口腔黏膜、眼结膜、肛周、阴道、包皮内侧的黑痣；三是长在内衣穿戴处或腰部的痣，这些痣可能长期受衣服摩擦，发生恶变的概率更高；四是指甲下面的甲母痣及甲沟的痣；五是出现不典型变化的痣，如颜色过黑、色素不均或杂色、边缘不规则、界线不明、不对称，以及有痛、痒和出血、溃烂等；六是除怀孕、青春期外单个的痣突然快速发生变化，需要特别引起注意；七是长在骶尾部、头皮等表面有结节的蓝痣；八是一些先天高风险的痣，如1%

的新生儿一出生就带有的巨痣，尤其是直径大于孩子5个手掌大的先天性巨痣，其恶变概率为1%-12%，12岁后恶变率为30%，所以建议在12岁前切除。

许素玲教授介绍，她发现的最小的皮肤癌病灶直径只有4毫米。所以，如果要去掉3毫米以上的痣，建议首选手术切除，激光、冷冻尤其是化学物品点痣存在复发和恶变风险。建议去痣前先到皮肤科做皮肤镜做初步诊断，可以避免盲目切痣，切下的痣做病理检查也可以进一步明确诊断。

记者 孙美星